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українська 

Мета та завдання навчальної дисципліни Зміст дисципліни 

Мета навчальної дисципліни: є ознайомлення 

студентів з обраною спеціальністю, вимогами до 

освітньо-професійного ступеня, освітньо-

професійної програми підготовки фахових 

молодших бакалаврів; вивчення досвіду роботи 

практичних працівників фінансових установ; 

ознайомлення з особливостями організації 

освітнього процесу у закладі фахової передвищої 

освіти, підготовка студентів до навчання в 

коледжі. 

Завдання дисципліни: ознайомлення студентів з 

основними засадами організації фахової 

передвищої освіти в Україні та специфікою її 

реалізації у закладах фахової передвищої освіти 

(ЗФПО); формування у здобувачів освіти цілісної 

системи знань щодо сутності, ролі та суспільної 

значущості фахової передвищої освіти, а також 

сучасних напрямів її розвитку; розвиток у 

студентів умінь і навичок самостійного, 

відповідального та результативного навчання у 

закладі освіти з урахуванням актуальних світових 

освітніх тенденцій; ознайомлення здобувачів 

освіти з особливостями організації освітнього 

процесу, науково-дослідної, самостійної та 

виховної діяльності у ЗФПО на відповідній 

цикловій комісії; інформування студентів про 

зміст навчального плану підготовки фахівців, 

його структуру, логіку побудови, послідовність і 

взаємозв’язок освітніх компонентів; 

ознайомлення здобувачів освіти з напрямами 

майбутньої професійної діяльності та визначення 

етапів досягнення запланованих освітніх 

результатів. 

 

Тема 1. Система освіти в Україні 

Тема 2. Організація освітнього процесу в коледжі 

Тема 3. Інформаційно-методичне забезпечення освітнього процесу в коледжі 

Тема 4. Права та обов’язки студентів 

Тема 5. Сфери професійної діяльності фахівців з фінансів, банківської справи, 

страхування та фондового ринку 

Тема 6. Основні вимоги до сучасних фахівців у сфері фінансів, банківської справи, 

страхування та фондового ринку. 

Тема 7. Основи функціонування ринкової економіки  

Тема 8. Основи функціонування фінансової системи  

 

Інтегральна  та загальні 

компетентності 

Спеціальні (фахові компетенції) Програмні результати навчання 

ЗК 1. Здатність реалізувати свої права і 

обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського 

(вільного демократичного) суспільства та 

необхідність його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини 

і громадянина в Україні. 

ЗК 3. Здатність спілкуватися державною 

мовою як усно, так і письмово. 

ЗК 5. Знання і розуміння предметної 

області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК 6. Здатність застосовувати знання у 

практичних ситуаціях.  

ЗК 7. Здатність використовувати 

інформаційні та комунікаційні технології. 

ЗК 8. Здатність до пошуку, оброблення та 

аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 9. Здатність самостійно організовувати 

СК 1. Здатність використовувати 

теоретичний і методичний інструментарій 

фінансової, економічної, математичної, 

статистичної, правової та інших наук для 

розв’язання складних завдань у сфері 

фінансів, банківської справи, страхування та 

фондового ринку. 

СК 2. Здатність здійснювати професійну 

діяльність, згідно з вимогами законодавства. 

СК 4. Розуміння принципів організації 

фінансових відносин. 

СК 8. Здатність застосовувати сучасне 

інформаційне та програмне забезпечення 

для отримання й обробки даних у сфері 

фінансів, банківської справи, страхування та 

фондового ринку. 

СК 11. Здатність підтримувати належний 

рівень знань та постійно підвищувати рівень 

професійної підготовки у сфері фінансів, 

РН 01. Знати свої права як члена суспільства, 

розуміти цінності громадянського суспільства, 

верховенства права, прав і свобод людини і 

громадянина України. 

РН 02. Володіти державною та іноземною 

мовами для складання ділових паперів і 

комунікації у професійній діяльності. 

РН 03. Знати економічні категорії, закони, 

причинно-наслідкові та функціональні зв’язки, 

що існують між фінансовими процесами та 

економічними явищами. 

РН 04. Знати і розуміти теоретичні основи та 

принципи фінансової науки, особливості 

функціонування фінансових систем. 

РН 05. Дотримуватися вимог законодавства для 

забезпечення правомірності професійних рішень. 

РН 06. Застосовувати набуті теоретичні знання у 

практичній діяльності для розв’язання 

професійних завдань. 



освітню та пізнавальну діяльність, 

застосовувати абстрактне мислення, 

методи аналізу та узагальнення для 

опрацювання інформації, а також 

опановувати та практично 

використовувати сучасні методи 

дослідження для розв’язання конкретних 

професійних завдань у фінансово-

економічній сфері. 

ЗК 10. Здатність ініціювати професійну 

діяльність, проявляти підприємницьку 

активність, генерувати та впроваджувати 

інноваційні рішення, ефективно 

адаптуватися до змін і діяти у нових або 

нестандартних ситуаціях, демонструючи 

готовність до роботи в умовах сучасного 

бізнесу та господарської практики 

ЗК 11. Здатність дотримуватися принципів 

академічної доброчесності, професійної 

етики та відповідальності в освітній і 

майбутній професійній діяльності. 

банківської справи, страхування та 

фондового ринку.  

СК 12. Здатність використовувати новітні 

інструменти та технології у сфері фінансів, 

банківської справи, страхування та 

фондового ринку. 

РН 08. Здійснювати пошук, відбір та 

опрацювання інформації з різних джерел у 

процесі професійної діяльності. 

РН 15. Демонструвати навички самостійної 

роботи та роботи в команді, гнучкого мислення, 

відкритості до нових знань. 

РН 16. Здатність визначати пріоритети та 

перспективи професійної кар’єри з урахуванням 

потреб ринку праці, а також вільно оперувати 

правилами складання власного портфоліо, що 

сприяє успішній самореалізації та 

працевлаштуванню. 

Оцінювання результатів навчання Методи навчання 

Результати складання підсумкового (семестрового) контролю у формі 

заліку оцінюються за 100-бальною шкалою за поточний контроль та 

переводяться у національну 5-бальну систему оцінювання («відмінно», 

«добре», «задовільно», «незадовільно з можливістю повторного 

складання» та «незадовільно з обов'язковим повторним вивченням 

дисципліни») та відповідні оцінки ECTS («A», «B», «C», «D», «E», 

«FX»,  «F»). 
 

Для студентів очної форми навчання 

 

 

 

 

 
 

 

Т1, Т2... Т9– теми змістових модулів. 

ПМР- проміжна (модульна) контрольна робота 

 

 
 

Лекції презентації, семінарські (практичні) заняття, тести, 

розв’язання проблемно-орієнтованих завдань (кейсів), участь у 

дискусіях та обговореннях, презентації результатів виконаних 

завдань та досліджень, самостійна робота, робота з конспектом, 

науковою та учбовою літературою, інформаційними та 

Інтернет-ресурсами 

Шкала оцінювання підсумкового  (семестрового) контролю: 

національна та ECTS 
Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену 

90-100 A відмінно 

82-89 B 
добре 

74-81 C 

64-73 D 
задовільно 

60-63 E 

36-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

1-35 F 
незадовільно з обов'язковим повторним 

вивченням дисципліни 
 

Політика оцінювання  

Політика щодо відвідувань занять: відвідування занять є обов’язковим. Здобувачі освіти зобов’язані дотримуватися 

термінів, визначених для виконання усіх видів робіт, передбачених силабусом. Пропущені заняття відпрацьовувати у 

визначений час згідно затвердженого графіка. 

Здобувач освіти повинен старанно виконувати завдання, брати активну участь в освітньому процесі. 

Політика щодо зарахування результатів формальної, неформальної та інформальної освіти визначається 

Положенням про визнання результатів, отриманих у формальній, неформальній та/або інформальній освіті  у 

Відокремленому структурному підрозділі «Кібернетичний фаховий коледжі» ЕТІ імені Роберта Ельворті. 

Політика щодо академічної доброчесності окреслюється Положенням про систему запобігання та виявлення 

академічного плагіату в  навчальній діяльності здобувачів вищої освіти, і педагогічних працівників Відокремленому 

структурному підрозділі «Кібернетичний фаховий коледжі» ЕТІ імені Роберта Ельворті. 

Політика щодо дедлайнів та перескладання: у випадку, якщо здобувач освіти не відвідував окремі аудиторні заняття 

(з поважних причин), на консультаціях він має право відпрацювати заняття та добрати ту кількість балів, яку було визначено 

за пропущені теми. 

Політика щодо додаткових (бонусних) балів: здобувачам освіти можуть бути присуджено додаткові (бонусні) бали, 

які зараховуються як результати поточного контролю максимум 15 балів за такі види робіт: опубліковану наукову статтю у 

фахових виданнях України чи рецензованих закордонних журналах – 10 балів; публікацію тез – з виступом на конференції 5 

балів, без виступу – 3 бали; підготовку та участь у всеукраїнському етапі предметних олімпіад, всеукраїнському та 

міжнародних конкурсах студентських наукових робіт – 7 балів; перемогу у всеукраїнському етапі предметних олімпіад, 

всеукраїнському та міжнародних конкурсах студентських наукових робіт – 15 балів; подачу проектних заявок на участь в 

студентських програмах обміну, стипендійних програмах, літніх та зимових школах тощо – 7 балів. 

 

Поточне оцінювання та самостійна робота 
Залік разо м 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 

Т1 –Т4 ПМР1 Т5 –Т9 ПМР2 

32 (4*8) 8 40 (5*8) 10 100 

40 50 100 

 



Рекомендована література (основна) 

 

1. Бюджетний кодекс України // Закони України: Електронний сайт Верховної Ради України. URL: http://portal.rada.gov.ua/ 

2. Податковий кодекс України // Закони України: Електронний сайт Верховної Ради України. URL: http://portal.rada.gov.ua/ 

3. Про Державний бюджет України на відповідний рік // Закони України: Електронний сайт Верховної Ради України. URL: 

http://portal.rada.gov.ua/ 

4. Верховна Рада України [Електронний ресурс]. Режим доступу :https://www.rada.gov.ua/.  

5. Державна аудиторська служба України [Електронний ресурс].Режим доступу : https://dasu.gov.ua/. 

6. Державна казначейська служба України [Електронний ресурс].Режим доступу : https://www.treasury.gov.ua/ua. 

7. 4. Державна податкова служба України [Електронний ресурс]. Режим доступу : https://tax.gov.ua/. 

8. 5. Державна служба статистики України [Електронний ресурс].Режим доступу : http://www.ukrstat.gov.ua/. 

9. 7. Міністерство фінансів України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : https://www.mof.gov.ua/. 

10. 8. Національний банк України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : https://bank.gov.ua/. 

11. 9. Національний банк України. Наглядова статистика ® Згруповані балансові залишки [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу : https://bank.gov.ua/ua/statistic/supervision-statist. 

12. 10. Національний банк України. Наглядова статистика ® Основні показники діяльності страхових компаній (у розрізі 

установ), відповідно до постанови Кабінету Міністрів України № 835. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : 

https://bank.gov.ua/ua/statistic/supervision-statist. 

13. Офіційний сайт банку. 

14. Офіційний сайт конкретного підприємства. 

15. Офіційний сайт страхової компанії. 

16.  Пенсійний фонд [Електронний ресурс]. – Режим доступу :https://www.pfu.gov.ua/. 

17.  Річний звіт банку (або на сайті банку може ще називатися«Фінансова звітність»). 

18. Річний звіт страхової компанії (або на сайті страхової компанії може ще називатися «Фінансова звітність»). 

19. Сайт «Мінфін» [Електронний ресурс]. – Режим доступу :https://index.minfin.com.ua/ua/labour/incometax/. 

20. Науково-практичний коментар до Бюджетного кодексу України. URL: http://edu.minfin.gov.ua/ 

21. ЗУ «Про місцеве самоврядування в Україні» Відомості Верховної Ради (ВВР), 1997, № 24, ст.170 зі змінами і 

доповненнями на поточний період. URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/280/97-вр 

22. «Положення про Державну казначейську службу України» від 15.04.2015. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/215-

2015 

23. Бюджетна система. Практикум : навч. посіб. [Електронний ресурс] / За наук. ред. проф. В. М.Федосова. – [Кондратюк С. 

Я., Жибер Т. В., Коломієць Г. Б. та ін.] – К.: КНЕУ, 2015. 54 с. 

24. Бюджетна система : підручник / [А. Є. Буряченко, Л. П. Гладченко, С. Я. Кондратюк та ін.]; за наук. ред. В. М. 

Федосова, С. І. Юрія. – К. : Центр учбової літератури; Тернопіль: Економічна думка, 2012. 871 с. 

25. Юрій С.І. Бюджетна система : підручник / [С.І. Юрій [та ін.] ; за редакцією С.І. Юрія, В.Г. Дем'янишина, О.П. 

Кириленко ; Міністерство освіти і науки України, Тернопільський національний економічний університет. – Тернопіль : 

ТНЕУ, 2013. 623 с. 

26. Статистичний збірник: «Бюджет України 2020 

URL:https://mof.gov.ua/storage/files/2_Budget_of_Ukraine_2020_(for_website). pdf 
 

http://portal.rada.gov.ua/
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/280/97-вр
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/215-2015
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/215-2015

